

# 萧山日报

XIAOSHAN DAILY  
记录时代 传播萧山

中共杭州市萧山区委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0043  
总第 12352 期



2025年10月27日 星期一  
农历乙巳年九月初七  
今日8版

铁路12306新增团体票电话受理服务

新华社北京10月25日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,25日起,铁路12306客户服务中心新增团体旅客车票电话受理服务,铁路12306客户端(含网站)单笔购票数量上限调至19张,单个铁路12306账户可添加的“乘车人”数量由15人调至30人。

国铁集团客运中心相关负责人介绍,12306客服中心开通团体票电话受理服务后,可为开车前3天及以上且乘车日期、车次相同的20人及以上团体旅客提供购买火车票咨询和办理服务,业务受理时间为每日8时至18时。

12306客服中心受理团体票购票需求后,将根

据余票情况主动与订票旅客沟通,如票额能够满足需求,将生成团体票订单号并通过“短信+电话”方式告知旅客,如票额无法满足需求,将主动与旅客沟通调整方案。订票旅客在接到通知的次日24小时前凭团体票订单号,持所有乘车人身份证件(原件或复印件)至全国任一铁路客运车站窗口支付全部票款完成购票;未在时限内支付购票的,订单自动取消。

同时,铁路各客运车站继续现场受理团体旅客购买火车票业务,各类旅游、研学、演出、赛事等团体旅客集中购票出行更加方便。

## 凉感湿巾三秒降温 萧山造

■首席记者 周珂 通讯员 杨晗

跑友邱女士最近有了个新的“跑步搭子”,是她在2025杭州湘湖半程马拉松上偶然获赠的一款湿巾。

当天,涌动的人潮与湘湖的碧水青山交相辉映。在这一片跃动的色彩中,一抹清新亮丽的“科技绿”成为了全场瞩目的焦点——由海归小镇·传化科技城特别赞助的12000条LazyGo®凉感湿巾,伴随着每一位参赛选手跃动的步伐,成为了他们专属的“移动降温站”。

该湿巾由LazyGo(传化集团日化板块推出的功能性香氛日用品牌)与海归小镇·传化科技城入驻企业杭州晶香元生物科技有限公司、杭州博辉合生科技有限公司联合开发,是海归小镇·传化科技城与创新企业共创生态的结晶。

这款从实验室走出来的高科技产品,带来了哪些不一样的体验呢?相较于传统湿巾,凉感湿巾能在接触皮肤时产生瞬间的清凉感,并能通过蒸发汗水持续带走热量,实现快速物理降温。这一产品特性,在马拉松这种高强度的极限运动中尤其适用。

走进位于钱湾生物港的晶香元生物科技,可以看到墙面上摆满了各式各样的香料类产品,创始人沈鹏对这些产品如数家珍,这次凉感毛巾的开发,就缘起于此。晶香元专注健康天然新原料研发,以特色芳香植物为原料,通过合成生物选育和纳米膜分离技术物理提纯,研发多种芳香原料。

“我们用超精分离膜,也叫中空纤维膜提取香料。它的表面有很多的小孔,通过膜的孔径大小来分离不同的香气分子。”沈鹏介绍,这项技术如同一位精准的筛选师,能够对精油原料进行高效过滤。这一过程不仅减少了农残,还保证了精油纯度,让每一片湿巾都散发纯净、持久的自然芬芳。

另一个秘密武器——生物色素的加入,则赋予了凉感湿巾更丰富的层次。一方面,其天然属性可减少刺激,适配多种肤质;另一方面,可与湿巾成分协同,让清凉效果加倍,凉感更持久、更舒适。这项技术源于入驻企业博辉合生科技。其依托合成生物学、发酵工程及智能AI配色算法,开发高性能、可持续的生物着色解决方案。企业建立了从菌株设计、发酵生产到纺织印染应用的完整技术体系,产品涵盖多种生物材料和底盘菌株,具备优异的色牢度、环保性与批次一致性,推动生物色素替代化工染料。

其实,生物色素的应用价值不止于湿巾的功能提升。生物色素生产能耗低、污染小,易降解,更加绿色环保,适合贴身纺织品。比赛日,万条湿巾形成的绿色潮流,跟随着跑者的身影贯穿于起点、赛道及终点全线,形成了强大而和谐的视觉阵列。

赛道上,许多跑者将湿巾佩戴在颈后或擦拭额头,有效预防体温过高和中暑风险,助力他们保持最佳竞技状态。而当选手们陆续冲过终点线,身体处于最需要降温调理的关键时刻,志愿者们第一时间递上的也是凉感湿巾。对于耗尽体力的完赛者,尤其是率先冲线的获奖选手而言,这抹及时的“清凉”无异于一场“及时雨”,能帮助他们迅速降低核心体温,缓解运动后的极度不适,为后续的恢复打下良好基础。很多参赛选手在使用之后都竖大拇指点赞:“擦在脸上很凉快,3秒钟就感觉降温了。这么一跑一擦,还没汗味了,感觉还能再跑一次!”

海归小镇·传化科技城相关负责人表示,选择凉感湿巾作为赞助品,是希望将园区所聚焦的科技理念融入对大众生活的切实关怀中。“我们希望通过这样一款兼具科技含量与实用价值的产品,真正为运动员的健康完赛贡献一份力量,让大家感受到科技带来的温度。”

**萧山行·记者在线**  
**与创新者同行**

## 攥指成拳亮剑“拒执” 守护公平正义“最后一公里”

本报讯(首席记者 蒋超 记者 孔鹏飞 通讯员 萧法)近日,区法院、区检察院、区公安分局联合举办打击拒执犯罪工作新闻发布会,通报专项行动成效——今年前三季度,区法院移送拒执案件75件,布控被执行人4224人;区公安分局接收移送案件立案率100%;区检察院助推兑现款项6000余万元,切实将“纸上权益”转化为群众手中的“真金白银”。

近年来,我区公检法机关深化联动协作,以利剑出鞘、雷霆之势开展打击拒不执行判决、裁定专项行动,成效显著。区法院依托执行“一件事”改革,联合公安机关强化布控、统一办案尺度,并采用“预罚款”“预拘留”等执行督促机制,打好惩戒教育“组合拳”,加快案件履行,实现“审理一案、教育一片、化解一批”;区检察院充分发挥“刑民一体”综合履职试点优势,由民事检察部门集中办理拒执案件,依托民事法律专业与刑事证据审查能力实现精准打击;区公安分局成立“一把手”挂帅的专项领导小组,通过规范受理、分级侦办、统一标准,进一步压实责任,提升质效,持续保持对拒执行为的高压震慑。

当天,区法院对4起拒不执行判决、裁定案进行集中开庭审理,并当庭宣判,14名被执行人现场接受教育,并由执行法官庭后逐一约谈。其中,4名被执行人与申请执行人当场达成和解,涉及案件金额160余万元。

接下来,三方将继续细化协作流程,依托数字赋能与基层联动,以“打击+预防”模式持续破解“执行难”,让生效裁判加速兑现,为辖区高质量发展筑牢法治屏障。

## 女子棒球亚洲杯开赛

昨晚,2025年第四届女子棒球亚洲杯在瓜沥棒垒球基地开赛,为期8天。来自中国、日本、韩国等10个亚洲国家和地区的女子棒球选手,将在此上演一场关于热血、青春与梦想的较量。

记者 范方斌 摄

## 导读

小打小闹的缝纫技术在大都市还有生存空间吗?

## 56岁“杭漂妈妈”冲进“云端裁缝”行列

第3版